

强度堪比“桑美”，将给我国东南沿海带来严重风雨影响，外围云系逐步影响上海——

“圣帕”发威，周末阵雨降温

本报讯（记者 董纯蕾 马丹）“圣帕”（SEPAT）本是马来西亚一种淡水鱼的名字，这几天成了令我国东南沿海地区都高度紧张的“大力风神”。以“圣帕”命名的今年第9号热带气旋前天下午加强为超强台风，今天上午8时已到达台湾东南400公里的洋面。市气象局首席服务官朱家栋上午分析说，其外围云系将给周末的上海送来阵雨，市区风力5-6级，

沿海海面风力增大到7-9级，刚见“起色”的温度将再度回落。

自从升级为超强台风，连续两天“圣帕”的近中心最大风力都保持在17级以上（65米/秒），其中心强度和去年第8号超强台风“桑美”有得一拼，将给我国东南沿海地区造成严重的风雨影响。随着“圣帕”越来越近，申城受其外围云系影响，今日以多云天气为主，双休日将阵雨

连连，并伴有偏南风，气温将小幅下降，预计明日最高气温为33℃，后日最低气温为27℃。

同为超强台风，人们忍不住要将“圣帕”与“桑美”作一番比较。结果发现，双方中心强度相当，但“圣帕”的水平范围和10级大风圈半径都比“桑美”更宽广。朱家栋介绍，“圣帕”在福建的登陆地点离上海的距离预计比“桑美”的登陆点远，所以，超强台风“圣帕”对

上海的影响将会比“桑美”弱些。

“圣帕”是今夏的第二个超强台风。根据上海台风研究所昨天公布的一份今年热带气旋特点分析报告，迄今为止，今年西北太平洋及南海海域上共生成9个热带风暴以上强度的热带气旋。专家表示，今夏的热带气旋显得“后劲”十足，若论热带气旋总数的话，今年的数量未必少于常年。

美国海岸警卫队执法船抵沪访问

本报讯（记者 江跃中 通讯员 黄磊 卫竟）昨天，应中国公安部邀请，美国国土安全部海岸警卫队“鲍特韦尔”号执法船，在其太平洋区司令沃斯特中将带领下，驶抵上海国际客运中心码头，开始为期6天的友好访问。

随“鲍特韦尔”号前来访问的共有180名船员。访沪期间，中美双方将开展海上执法研讨，重点讨论打击海上犯罪的信息搜集、分析研判、执法技能等课题。

“鲍特韦尔”号（BOUTWELL）是美国国土安全部海岸警卫队汉密尔顿级主力执法船，船长115米，宽13米，满载排水量3300吨，航速29节，续航力9600海里，配备有舰载直升机、舰炮等先进装备。



9:00 上午首发

上海确定年内产业发展目标 下半年工业商业预计可增14%

本报讯（记者 王欣）本市产业发展确定又好又快发展新目标：在确保完成万元GDP能耗工业下降6%、商业下降3.4%的同时，预计下半年工业、商业增长可双双达到14%，这是今天上午召开的上海市推进产业发展工作会议上传出的信息，副市长胡延照出席会议并讲话。

今年上半年，本市产业结构进一步优化，二、三产业协调发展，第三产业增加值达到14%，占GDP比重51%。

下半年本市将加快推进先进制造业升级发展，以大基地、大项目建设为抓手，跟踪推进临港、长兴岛和电子信息、汽车、石化、钢铁等基地建设；加快推进商贸业持续发展，推进现代服务业集聚区建设；确保市场供应平稳和食品安全，按质按量完成今年200家标准化菜场建设任务，加强重点食品的追溯监管，继续抓好粮食、食油、猪肉、鲜蛋等基本生活必需品的储备。

去年市本级财政收支基本平衡

本报讯（记者 姚丽萍）今天上午，市十二届人大常委会第38次会议通过了关于上海市2006年度本级决算的审查报告。

市政府提出的2006年市本级决算是：财政收入782.7亿元，完成预算的101.6%，加上中央与本市的结算收入等227.1亿元，减去市对区县的体制改革收入基数返还等400亿元，收入总计为609.8亿元；财政支出608.7亿元，完成预算的

107.3%，中央专项支出结转1.1亿元，支出总计为609.8亿元。

其中，中央和地方两级财力核算后，市本级地方财政总收入增加1.1亿元。市本级财政总支出增加1.1亿元。2006年市本级财政收入与支出相抵，基本平衡。

上午还通过了修改《上海市实施〈中华人民共和国大气污染防治法〉办法》的决定，以及人事任命事项。

上半年新增就业岗位44.3万个

本报讯（记者 姚丽萍）上半年，全市新增就业岗位44.3万个。昨天下午，市十二届人大常委会第38次会议审议上海市2007年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告。

44.3万个新增就业岗位中，农村富余劳动力非农就业7.5万个；城镇登记失业人数为25.7万个，比上年末减少2.1万人。新安置“双困”人员就业1.3万人；2.8万名大

特奥“希望之火”今在首尔点燃

本报首尔8月16日电 2007年上海世界夏季特殊奥运会的“希望之火”，在经历了希腊、埃及、英国、美国段传递活动之后，将于17日在首尔点燃。奥运会全球执法人员火炬跑韩国段的“腾龙”火炬。此次韩国段执法人员火炬跑的总长度约为7公里，预计将有200多名来自韩国各地的特奥运动员、执法人员参与。

（谈燕）

中科院院士裴钢任同济大学校长

本报讯（记者 鲁哲）昨天，同济大学举行全校干部、教师代表大会，中央组织部副部长李智勇宣布中共中央、国务院关于同济大学校长的任免决定，由裴钢任同济大学校长，万钢因工作需要，不再担任同济大学校长职务。今年4月，万钢被任命为科技部部长。

教育部部长周济，科技部部长万钢，上海市委副书记殷一璀，上海市委常委、组织部部长沈红光出席会议。

裴钢，男，1953年12月生于辽宁省沈阳市，中共党员，1978年初进入沈阳药科大学学习，1982年获学士学位，1984获硕士学位。1987年进入美国北卡大学学习，1991年获生物化学和生物物理学博士学位。1999年当选为中国科学院院士。2000年5月起任中科院上海生命科学研究院院长。

最高人民检察院近日发布新修改的《人民检察院办理不起诉案件质量标准（试行）》，其中新规定了5种不起诉的情形，其中包括因生活无着偶然盗窃可以不起诉。

据此，检察院处置犯罪问题的自由度增加了，检察官能更好运用法律智慧与社会智慧，对犯罪事件有所为、有所不为，不再扮演案件“传输”流程中一个“送饭”的角色，而是要结合犯罪嫌疑人自身情况与犯罪后果作出积极的应对。比如，针对亲友、邻里及同学同事之间的、社会危害不大的轻微犯罪（即熟人之间的犯罪）中的犯罪嫌疑人，不起诉

【今日论语】 轻微犯罪不是过街老鼠

马明亮

可以，但他必须认罪悔过，向被害人赔礼道歉、积极赔偿损失并获得谅解或者双方达成和解并切实履行。

但从目前的社会反应来看，公众好像疑虑重重。疑虑之一，觉得这是否意味着放纵了犯罪，生活中安全感是否会因之受损？笔者认为，这种担心并不理性。因为，以往我们生活中的秩序与安全更多地依靠政府的安排，其实质是一种政府管理之下的秩序与安全，个人并

没有积极地参与其中；相应地，很多公众视“从重从快打击犯罪”、检察院积极地追究犯罪为安全感的保护伞。这未免有些盲目。殊不知，犯罪问题同时也是一个社会问题，有时候被害人的过错也是犯罪的重要诱因。因此，对犯罪嫌疑人不能一概视之为“过街老鼠”，人人喊打。要全面、理性地分析犯罪事件，对那些主观恶性小的犯罪嫌疑人不要一刀切处理，要给他们改过自新的机会，这是防止“小恶”发展为“大恶”的策略，对整体社会而言，是增加了一份安全感，而不是相反。过去赌场的一句行话或许对此有解释力：自己要真正取胜，就不要让对方输得一无所有——成熟的国民应当有睿智的安全感。

以往，检察院主要关心一年起诉了多少案件，有多少案件获得了有罪判决，至于被害人的损失能否得到赔偿，起诉到法院的社会效果如何等，并非工作的重心。而最高检新规定的内在精神则要求，检察院需要认真对待不起诉的社会效果，这从社会治理的角度讲无疑是一种进步。

着眼社会和谐鼓励善行善举

（上接第1版）

下午，市领导同本市宗教界代表人士举行座谈。市佛教协会会长觉醒、市道教协会会长史孝进、市伊斯兰教协会会长白润生、市天主教辅理主教邢文之、市基督教三自爱国会主席傅先伟先后在座谈会上发言。在认真听取了大家的发言后，习近平说，希望上海各宗教团体和宗教界人士，坚持爱国爱教，为维护民族团结、促进祖国统一多作贡献。坚持服务大局，不断提高教职员的素质和能力，弘扬厚德载物、协和万邦的和谐之风，努力为构建社会主义和谐社会、推动上海经济社会全面发展作出新的贡献。

习近平指出，各级党政组织要依法管理好宗教事务，真心实意、认认真真地为宗教界办实事。

（上接第1版）“村里现在最大的困难是什么？”韩正关切地询问。村支书说：“最希望能有钱修路、造桥，把基础设施搞好。”韩正又问正在路边乘凉的当地农民有什么生活难题。一位妇女提出：“现在电视只能收到几个频道，要是能通上有线电视就好了。”韩正一一记下，叮嘱有关部门尽快解决。

随后，韩正还来到东风西沙生态农业基地、崇明水源地、明珠湖等地，了解崇明的生态发展状况。

在昨天下午召开的现场办公会上，韩正强调，建设崇

生态岛建设不能让农民吃亏

明生态岛是全市的一件大事，目标要远大、步子要扎实，绝不能走弯路、走回头路。他明确提出“三高”要求，即高起点深化完善规划，高质量推进基础设施建设，高水平实施管理。对于长兴岛，则要全力推进海洋装备基地建设。韩正要求抓紧理顺长兴海洋装备基地的建设管理体制，加大对产业基础设施的配套投入，同时大力推进凤凰镇的建设，为产业基地提供完善的生活配套设施。

韩正还重点强调了经济薄弱村的问题。他说，在推进郊区社会主义新农村建设进程中，要多雪中送炭，少锦上添花。目前全市还有300多个经济薄弱村，必须尽快改变面貌，解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。他表示，市政府将制定切实可行的方案大力推进这项工作，帮助基层组织提高为百姓办事的能力，帮助农民解决生产、生活中急需解决的问题，让广大农民实实在在得到实惠。